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ΕΣΩΤΕΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΓΙΑΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

(Επικαιροποίηςη ιςχφοντοσ ςφμφωνα με την ΥΑ 13423/ΓΔ4/ 4-2-2021 ΦΕΚ 
491/9-2-2021) 

 

Α. ΕΙΣΑΓΩΓΘ 

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) 
επιδιϊκει να εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι 
απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του 
ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτουμε 
κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί,  γονείσ/κθδεμόνεσ 
βοθκθτικό προςωπικό). Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν 
πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν 
Σχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι 
προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Σχολείου και τα 
χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

 

Β. ΣΥΝΤΑΞΘ, ΕΓΚΙΣΘ ΚΑΙ ΤΘΘΣΘ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ.  

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ςχολείου μασ επικαιροποιικθκε 
φςτερα από ειςιγθςθ του διευκυντι  από το Σφλλογο Διδαςκόντων και από το 
Σχολικό Συμβοφλιο του ςχολείου μασ, αφοφ τζκθκε υπόψθ του ΔΣ του 
Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων. Θα υποβλθκεί για ζγκριςθ  ςτθ Σφμβουλο 
Εκπ/ςθσ   που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου μασ, κακϊσ και ςτον 
Διευκυντι Α/κμιασ Εκπαίδευςθσ Ανατολικισ Αττικισ. Ο Εςωτερικόσ 
Κανονιςμόσ Λειτουργίασ,αμζςωσ μετά τθν ζγκριςι του, κα  κοινοποιθκεί ςε 
όλουσ του γονείσ/κθδεμόνεσ και κα αναρτθκεί ςτον ιςτότοπο του Σχολείου. Η 
ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ 
ςχολικισ μασ κοινότθτασ, δθλαδι, τθσ διεφκυνςθσ του Σχολείου, των 
εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν/τριϊν, των γονζων και κθδεμόνων και του 
βοθκθτικοφ προςωπικοφ. Ο Κανονιςμόσ κα επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά 
διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ 
διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ 
των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του Σχολείου και ςτισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ 
των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 
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Γ. ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΧΕΣ– ΣΤΟΧΟΙ 

 

1. Με τον  όρο κανονιςμό εννοοφμε το ςφνολο των  όρων και  των κανόνων 

που αποτελοφν τισ προχποκζςεισ, για να λειτουργεί αποτελεςματικά το 

ςχολείο .Στόχοσ  του είναι θ ςυνεργαςία των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, 

χωρίσ εντάςεισ και ςυγκροφςεισ,  με αμοιβαίο ςεβαςμό, ανοχι και 

αναγνϊριςθ. 

     2. Η εςωτερικι οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ οφείλει να εκπαιδεφει και να 

διαπαιδαγωγεί ςφμφωνα με τα πρότυπα και τισ ανάγκεσ τθσ δθμοκρατικισ 

κοινωνίασ. Η δθμοκρατικι οργάνωςθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ προχποκζτει 

κανόνεσ, όρια, κατανομι ρόλων κι ευκυνϊν και ιεραρχικι διάρκρωςθ τθσ 

ομάδασ. 

      3. Κάκε μακθτισ/τρια είναι μια ελεφκερθ κι ανεπανάλθπτθ προςωπικότθτα 

που δικαιοφται να τθν εκφράηει και να τθν αναπτφςςει ελεφκερα μζςα ςτθν 

ομάδα. Στο ςχολείο καταξιϊνεται θ προςωπικότθτα του/τθσ μακθτι/τριασ. 

Εκεί ηει, αποκτά γνϊςεισ και πείρα, καλλιεργεί ςυναιςκιματα… αποκτά 

κοινωνικι υπόςταςθ και καλλιεργεί ςυλλογικι ςυνείδθςθ. Κάκε μακθτισ/τρια 

δικαιοφται ελευκερίασ, θ οποία γεννά αςφάλεια και υπευκυνότθτα. 

      4. Η ανάπτυξθ κετικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ 

διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, 

εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Κοινωνικά, οικονομικά, ςωματικά, 

κρθςκευτικά, γλωςςικά κτλ  χαρακτθριςτικά   μακθτϊν/τριϊνείναι απολφτωσ 

αποδεκτά και δεν αποτελοφν ςτοιχεία διάκριςθσ μζςα ςτο ςχολικό 

περιβάλλον. 

5. Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/τριεσ να διαμορφϊςουν 

τθν προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό 

τρόπο και να αποκτιςουν δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο 

ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, 

όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ 

ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ 

αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ 
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κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ 

εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. Μζςω των 

ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ το Σχολείο μασ 

επιδιϊκει: 

I. Να εξαςφαλίηει ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με 

επιτυχία το εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν 

εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

II. Να καλλιεργεί κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ 

του/τθσ κάκε μακθτι/τριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ.  

III. Να διαςφαλίηει θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ.  

IV. Να δθμιουργεί ςυνκικεσ αξιοπρεπϊν και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν 

διδαςκαλίασ, μάκθςθσ και εργαςίασ 

 

Δ. ΛΕΙΤΟΥΓΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

1. Διδακτικό ωράριο 
 

Η ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ 
και του ολοιμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ κάκε διδακτικοφ 
αντικειμζνου κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται 
από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του ΥΡΑΙΘΑ. Ανακοινϊνονται ςτουσ 
γονείσ και τα παιδιά με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ και αναρτϊνται ςτθν 
ιςτοςελίδα του Σχολείου. Για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 το πρόγραμμα του 
ςχολείου μασ διαμορφϊνεται ωσ εξισ:  

I. Υποχρεωτικό πρόγραμμα  

 υποδοχι των μακθτϊν/ μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 08.00- 08:15 

 ζναρξθ 1θσ διδακτικισ περιόδου: 08:15.  

 λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν/μακθτριϊν: 
13:15 (εξάωρο)  

   ΙΙ.Ολοιμερο πρόγραμμα (μόνο για τουσ/τισ μακθτζσ/μακιτριεσ του ςχολείου 
που ςυμμετζχουν ςτο Ολοιμερο)  

 Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 
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13:20  

 Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. Οι γονείσ/ 
κθδεμόνεσ των μακθτϊν και των μακθτριϊν που είναι εγγεγραμμζνοι 
ςτο Ολοιμερο πρόγραμμα δθλϊνουν από τθν αρχι τθσ ςχολικισ 
χρονιάσ τθν ακριβι ϊρα αναχϊρθςθσ από το ςχολείο ςτισ 15:00. ι ςτισ 
16:00.(Τμιμα διευρυμζνου ολοιμερου, 16:00 - 17:30, δεν 
δθμιουργικθκε για το ζτοσ 2023-24, επειδι ςε ςυμπλθρϊκθκε ο 
απαιτοφμενοσ αρικμόσ μακθτϊν.) 

 

 

2. Ωρολόγιο πρόγραμμα 
 

 Το Σχολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται 
από τισ εγκυκλίουσ του ΥΡΑΙΘA και εξειδικεφεται από τον Σφλλογο 
Διδαςκόντων με ευκφνθ του Διευκυντι, ανάλογα και με τθν εκάςτοτε 
ςτελζχωςθ του ςχολείου. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα 
για τισ προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ αλλαγζσ που προκφπτουν ςτο 
Ωρολόγιο Ρρόγραμμα. 
 

 Σε περίπτωςθ εκτάκτων ςυνκθκϊν, κατά τισ οποίεσ το ςχολείο 
παραμζνει κλειςτό, ακολουκείται πρόγραμμα ςφγχρονθσ και 
αςφγχρονθσ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθσ, ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του 
ΥΡΑΙΘA. Για το πρόγραμμα αυτό ενθμερϊνονται ζγκαιρα οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ.  
 
 

3. Ρροςζλευςη ςτο ςχολείο 

I. Η προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν το πρωί γίνεται από 
τισ 8.00 ωσ 8.15 από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, όπου τουσ υποδζχονται 
οι εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοί. 

II. Η προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν που παρακολουκοφν τθν πρωινι 
ηϊνθ  γίνεται από τισ 7.00 ωσ 7.15. Τθν πρωινι ηϊνθ 
παρακολουκοφν μόνο όςοι μακθτζσ/τριεσ παραμζνουν και ςτο 
ολοιμερο απογευματινό πρόγραμμα του ςχολείου. (Για το ςχολικό ζτοσ 
2023-24 δε δθμιουργικθκε τμιμα πρωινισ ηϊνθσ.) 

III. Η ζγκαιρθ προςζλευςθ βοθκά ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 
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Σε περίπτωςθ που κάποιοσ/α μακθτισ/τρια  ζρχεται ςτο ςχολείο με 
κακυςτζρθςθ, παραμζνει ςτο γραφείο του διευκυντι και ειςζρχεται 
ςτθν τάξθ μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ τρζχουςασ διδακτικισ ϊρασ. 

IV. Οι ενιλικεσ που ςυνοδεφουν  τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ το πρωί, αφοφ 
βεβαιωκοφν ότι ειςιλκαν  ςτο προαφλιο,  αποχωροφν. Δεν επιτρζπεται 
να ειςζλκουν και να παραμείνουν ςτο ςχολείο. Ζτςι, ρυκμίηεται 
καλφτερα και θ κυκλοφορία των αυτοκινιτων ςτισ οδοφσ γφρω από το 
ςχολείο.. Εξαίρεςθ μπορεί να γίνει ςε θμζρεσ κακοκαιρίασ ι απεργίασ 
και ςε περιπτϊςεισ που πρζπει να ενθμερωκεί το ςχολείο για κάποιο 
ζκτακτο πρόβλθμα. Για τθν είςοδο των γονζων ςτο ςχολείο 
ενθμερϊνεται πρϊτα ο διευκυντισ του ςχολείου. 

V. Σε περίπτωςθ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν το ςχολείο προβλζπει 
χϊρουσ αναμονισ και τροποποιεί τθ διαδικαςία, ϊςτε να μειωκεί ςτο 
ελάχιςτο θ ζκκεςθ των μακθτϊν/τριϊν και των γονζων  ςτισ καιρικζσ 
ςυνκικεσ. 

4. Αποχϊρηςη από το ςχολείο 
 

I. Οι μακθτζσ/τριεσ δε φεφγουν ςε καμία περίπτωςη πριν από τη λήξη 
των μαθημάτων χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ αναχϊρθςθσ 
κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), γίνεται πάντοτε 
με τθ ςυνοδεία γονζα ι κθδεμόνα και φυςικά, αφοφ ενθμερωκεί γι’ 
αυτό ο δάςκαλοσ τθσ τάξθσ και ο διευκυντισ του ςχολείου. 

II. Η ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ 
ανικει αποκλειςτικά ςτον γονζα ι κθδεμόνα. Οι γονείσ-κθδεμόνεσ είναι 
υποχρεωμζνοι να γνωρίηουν το ωράριο των παιδιϊν τουσ και να 
ενθμερϊνονται από τισ ανακοινϊςεισ του ςχολείου. 

III. Οι μακθτζσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αναχϊρθςι τουσ δε 
φεφγουν ποτζ από το ςχολείο αςυνόδευτοι, αν ο κηδεμόνασ τουσ 
κάποια μζρα καθυςτερήςει. 

IV. Η αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν  από το ςχολείο γίνεται ωσ εξισ: 

 τζλοσ του 6ωρου ςτισ 13.15 

 Στισ 15.00 και ςτισ 16.00 ,για όςουσ μακθτζσ/τριεσ είναι 
εγγεγραμμζνοι ςτο ολοιμερο πρόγραμμα και οι γονείσ-κθδεμόνεσ 
τουσ ζχουν δθλϊςει εξ αρχισ τθν ακριβι ϊρα αποχϊρθςισ τουσ 
από το ςχολείο. 

V. Οι ενιλικεσ προςζρχονται ζγκαιρα, για να παραλάβουν τουσ 
κηδεμονευομζνουσ τουσ  και περιμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του 
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ςχολείου. Κάκε κακυςτζρθςθ δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια 
όχι μόνο των μακθτϊν/τριϊν που αποχωροφν, αλλά των μακθτϊν/τριϊν 
που παραμζνουν ςτο ολοιμερο.  

VI. Γενικά το ςχολείο είναι ανοιχτό μόνο κατά τισ ϊρεσ προςζλευςησ και 
αποχϊρηςησ των μαθητϊν, πάντα υπό την επίβλεψη των 
εφημερευόντων εκπ/κϊν. Πλεσ τισ άλλεσ ϊρεσ η πφλη ειςόδου/εξόδου 
παραμζνει κλειδωμζνη για λόγουσ αςφάλειασ. Πςοι ζχουν κλειδιά 
(εκπ/κοί, καθ/ςτρια, δήμοσ κτλ) πρζπει να είναι πολφ προςεκτικοί και 
να μην επιτρζπουν την είςοδο ή την ζξοδο  ςε κανζναν, όταν μπαίνουν 
ή βγαίνουν αυτοί. Πςοι για ζκτακτο λόγο πρζπει να ειςζλθουν ςτο 
ςχολείο επικοινωνοφν πρϊτα με το δ/ντή ή άλλον διαθζςιμο εκπ/κό . 
 

 

Ε. ΣΧΟΛΙΚΘ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΘ ΗΩΘ 

1. Φοίτηςη μαθητϊν 
 

I. Το Σχολείο αποτελεί το φυςικό χϊρο αγωγισ και μάκθςθσ, γιατί 
ακριβϊσ εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ ςυγκεκριμζνθσ και οργανωμζνθσ 
προςπάκειασ για τθν επίτευξθ των ςτόχων τθσ αγωγισ. Γι' αυτό πρζπει θ 
ςυμμετοχι των μακθτϊν/τριϊν να είναι τακτικι, ενεργόσ και 
ςυςτθματικι. Η ελλιπισ φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν και μάλιςτα χωρίσ 
ςοβαρό λόγο, υπονομεφει το ςχολικό ζργο και δυςχεραίνει τθν πρόοδο 
τουσ. 

II. Η φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτα δθμοτικά ςχολεία, ςφμφωνα με τθν 
ιςχφουςα νομοκεςία, είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από τον/τθν 
εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο οποίοσ/θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ 
απουςίεσ και τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΥΡΑΙΘΑ.  
Τθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και 
τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν, φζρουν κατά το νόμο 
οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

III. Οι μακθτζσ/τριεσ τθροφν το ωράριο του κακθμερινοφ προγράμματοσ – 
ιδίωσ τθροφν τθν ϊρα ζναρξθσ των μακθμάτων και κάκε άλλθσ ςχολικισ 
εκδιλωςθσ (πρωινι προςευχι, εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ, εκπαιδευτικζσ 
εξορμιςεισ, εκδρομζσ κ.ά.).Η ζγκαιρθ  πριν από τθν πρωινι προςευχι  
προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο και θ τιρθςθ του χρόνου 
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ζναρξθσ και λιξθσ τθσ ςχολικισ εργαςίασ είναι υποχρεωτικι . Η πρωινι 
προςευχι είναι θ μοναδικι ευκαιρία ςυγκζντρωςθσ όλθσ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ κακθμερινά. Είναι θ μοναδικι ευκαιρία επαφισ, 
ενθμζρωςθσ και ψυχολογικισ προετοιμαςίασ για το εκπ/κό ζργο που κα 
ακολουκιςει . Σε αντίκετθ περίπτωςθ απαξιϊνεται ο ρόλοσ του 
ςχολείου και αποδυναμϊνεται  πρϊτα απ’ όλα τθν εικόνα και το κφροσ 
του ίδιου του μακθτι/τριασ  μζςα ςτθν ομάδα. Για να μθ διακόπτεται το 
μάκθμα, αλλά και για να μθν ενκαρρφνεται θ άποψθ ότι όποιοσ κζλει 
μπορεί να κακυςτερεί χωρίσ ςυνζπειεσ, οι κακυςτερθμζνοι κα 
παραμζνουν ςτο γραφείο του διευκυντι και κα ειςζρχονται ςτισ τάξεισ 
μετά τθν ολοκλιρωςθ του πρϊτου διδακτικοφ δίωρου ι τρζχουςασ 
διδακτικισ ϊρασ, εφόςον αλλάηει το διδακτικό αντικείμενο. 

IV. Η φοίτθςθ ςτο πρόγραμμα του ολοιμερου για τουσ μακθτζσ/τριεσ  που 
είναι εγγεγραμμζνοι ς’ αυτό είναι υποχρεωτικι. Σε καμιά περίπτωςθ 
δεν επιτρζπεται θ ελλιπισ ι θ επιλεκτικι φοίτθςθ αδικαιολόγθτα. Μετά 
από (15) ςυνεχόμενεσ αδικαιολόγθτεσ απουςίεσ οι μακθτζσ/τριεσ 
διαγράφονται από το ολοιμερο. 

V. Η απουςία από τα μακιματα δικαιολογείται μόνον όταν ςυντρζχει 
ςοβαρόσ λόγοσ (αςκζνεια, ζκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.).   

VI. Σε περίπτωςθ αςκενείασ κατά τθν επάνοδο του μακθτι/τριασ ςτο 
ςχολείο, μετά από απουςία δφο (2) θμερϊν, χρειάηεται ιατρικι 
βεβαίωςθ. 

VII. Σε περίπτωςθ που κάποιοσ γονζασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο, να πάρει 
το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει 
εγκαίρωσ -τθν ίδια θμζρα- τον εκπαιδευτικό  τθσ τάξθσ και τον δ/ντι του 
ςχολείου. 

VIII. Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν/τριων  ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ 
Αγωγισ, κακϊσ και τθσ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, είναι 
απαραίτθτθ θ ςυμπλιρωςθ του Ατομικοφ Δελτίου Υγείασ για τουσ 
μακθτζσ των Α', Δϋ Τάξεων, ςφμφωνα με το ζντυπο που ορίηεται από το 
ΥΡΑΙΘΑ και ιςχφει για τρία χρόνια. Σε περίπτωςθ που υπάρχει άλλο 
πρόβλθμα υγείασ, κα πρζπει να ενθμερϊνεται άμεςα το ςχολείο. 

 

2. Ρροςευχή 
 

I. Ρριν τθν ζναρξθ των μακθμάτων πραγματοποιείται κοινι προςευχι των 
μακθτϊν/τριϊν και του διδακτικοφ προςωπικοφ ςτο προαφλιο του 
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ςχολείου. 
II. Αλλόκρθςκοι και ετερόδοξοι μακθτζσ/τριεσ ζχουν δικαίωμα να μθ 

μετζχουν ςτθν πρωινι προςευχι. Ωςτόςο , οφείλουν να βρίςκονται ςτο 
χϊρο υποδοχισ, όςο αυτι διαρκεί και να ςζβονται τθν ιερότθτα τθσ 
ςτιγμισ. 

 

3. Σχολική εργαςία 
 

I. Οι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά 
ςτθν κακθμερινι διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το 
μάκθμα ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν 
τουσ για μάκθςθ.  

II. Για τθν απρόςκοπτθ διεξαγωγι του μακιματοσ φζρνουν μαηί τουσ 
κακθμερινά τα απαραίτθτα βιβλία και μόνο ό,τι είναι απαραίτθτο για τθ 
ςχολικι εργαςία τουσ.  

III. Πταν ανατίκεται ςτα παιδιά εργαςία για το ςπίτι, αποτελεί ςυμπλιρωμα 
τθσ εργαςίασ που γίνεται ςτθν τάξθ. Τα παιδιά μακαίνουν να εργάηονται 
μόνα τουσ, να δθμιουργοφν, να αυτενεργοφν και να είναι υπεφκυνα. Οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ ςυμμετζχουν ςτθ μελζτθ του παιδιοφ τουσ, 
επιβλζποντάσ το και βοθκϊντασ το να αναςτοχάηεται.  

IV. Δφο  Σ/Κ τον μινα θ τςάντα παραμζνει ςτο ςχολείο, ςφμφωνα με τθν 
αντίςτοιχθ εγκφκλιο του ΥΡΑΙΘΑ. 
 

4. Διάλειμμα 
 

I. Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/τριεσ βγαίνουν ςτο 
προαφλιο, ςτο χϊρο που ζχει κακοριςτεί για κάκε τάξθ. Δεν επιτρζπεται 
θ παραμονι τουσ ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ.  

II. Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ,τα παιδιά παραμζνουν ςτο εςωτερικό του 
ςχολείου,ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ των εφθμερευόντων εκπ/κϊν και δεν 
εξζρχονται ςτον προαφλιο χϊρο.  Κανζνασ και για κανζνα λόγο δε μζνει 
μζςα ςτην αίθουςα μόνοσ του. 

III. Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ κι ανάπτυξθσ κοινωνικϊν 
ςχζςεωναλλά και χρόνοσ ικανοποίθςθσ ςωματικϊν αναγκϊν. Οι 
μακθτζσ/τριεσπαίηουν χωρίσ να τςακϊνονται και για οποιοδιποτε 
πρόβλθμα αντιμετωπίςουν, απευκφνονται ςτουσ εφημερεφοντεσ 
εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 
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IV. Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι, οι μακθτζσ/τριεσ ςυντάςςονται ςτα δφο 
προαφλια  υπό τισ οδθγίεσ των εφθμερευόντων και περιμζνουν και 
περιμζνουν με θςυχία τον/τθν εκπ/κό να τουσ ςυνοδεφςει ςτθν τάξθ. Σε 
καμιά περίπτωςθ δεν ειςζρχονται μόνοι τουσ και χωρίσ επίβλεψθ. 

 

5. Επιςκζψεισ - Γιορτζσ 

 

I. Αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν αποτελεςματικά ςτθν 
επιτυχία του εκπαιδευτικοφ ζργου. Γι αυτό, οι μακθτζσ/τριεσ 
απουςιάηουν από αυτζσ, μόνο αν ζχουν ςοβαρό λόγο.  

II. Σε περίπτωςθ επίςκεψθσ τθρείται  το ςχολικό ωράριο, ενϊ ςε 
περίπτωςθ γιορτισ το ωράριο διαμορφϊνεται ανάλογα. (Για 
παράδειγμα, ςτισ εκνικζσ γιορτζσ ορίηουμε τθ διάρκεια τθσ γιορτισ και 
δε λειτουργεί το Ολοιμερο κτλ) 

 

6. Σχολικό Λεωφορείο(Μεταφορά  – Σχολικζσ εκδρομζσ) 
 

Το ςχολικό λεωφορείο αποτελεί προζκταςθ του ςχολείου. Τα παιδιά που 

βρίςκονται μζςα ςτο ςχολικό λεωφορείο δεν παφουν να είναι μακθτζσ/τριεσ 

του ςχολείου μασ και υποχρεοφνται να ακολουκοφν τουσ κανόνεσ 

ςυμπεριφοράσ που ιςχφουν και ςτο ςχολείο για λόγουσ ευπρζπειασ και 

αςφάλειασ. Ρεριςςότερα μπορείτε να δείτε ςον ςφνδεςμο: 

https://blogs.sch.gr/dimafidn/metafora-mathiton/ 

 

7. Σχολικοί χϊροι 

Η προςταςία του ςχολικοφ κτιρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ 
όλων μασ. Οι ςχολικοί χϊροι πρζπει να είναι αςφαλείσ, ποιοτικοί, κακαροί 
και ςυντθρθμζνοι. Δεν επιτρζπονται οι φκορζσ, οι ηθμιζσ και θ κακι χριςθ 
τθσ περιουςίασ του ςχολείου, γιατί αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ 

https://blogs.sch.gr/dimafidn/metafora-mathiton/
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δυνατότθτζσ του και οδθγοφν τουσ μακθτζσ ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ 
τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν 
τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ 
χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και 
εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. 

 

ΣΤ. ΣΥΜΡΕΙΦΟΑ – ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ – ΥΡΟΧΕΩΣΕΙΣ  

1. Ο Διευθυντήσ 
 

I. Κακοδθγεί τθ ςχολικι κοινότθτα ϊςτε να κζςει υψθλοφσ ςτόχουσ και να 
εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ για τθν επίτευξι τουσ για ζνα ςχολείο 
δθμοκρατικό και ανοικτό ςτθν κοινωνία. 

II. Ρροΐςταται των εκπαιδευτικϊν και ςυντονίηει το ζργο τουσ. 
Συνεργάηεται μαηί τουσ ιςότιμα και με πνεφμα αλλθλεγγφθσ. Διατθρεί 
και ενιςχφει τθν ςυνοχι του Συλλόγου Διδαςκόντων, αμβλφνει τισ 
αντικζςεισ, ενκαρρφνει τισ πρωτοβουλίεσ των εκπαιδευτικϊν, εμπνζει 
και παρζχει κετικά κίνθτρα ςϋ αυτοφσ. 

III. Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία και εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, 
ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ 
με πνεφμα ιςότθτασ και δικαιοςφνθσ, που να δθμιουργεί ςε  
μακθτζσ/τριεσ και εκπαιδευτικοφσ αιςκιματα εμπιςτοςφνθσ και 
αςφάλειασ. 

IV. Κακοδθγεί και βοθκά τουσ εκπαιδευτικοφσ ςτο ζργο τουσ, αναλαμβάνει 
πρωτοβουλίεσ εκπαιδευτικοφ και παιδαγωγικοφ χαρακτιρα και οφείλει 
να αποτελεί παράδειγμα. 

V. Ενθμερϊνει τουσ εκπαιδευτικοφσ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 
εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου 
και τθν εφαρμογι των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ.  

VI. Λαμβάνει μζριμνα για τθ δθμιουργία υποδομϊν ςτο διδακτιριο, τθν 
εξαςφάλιςθ ειδϊν εξοπλιςμοφ και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε 
περίπτωςθ φκοράσ. 

VII. Είναι υπεφκυνοσ μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν προςταςία τθσ 

υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν, κακϊσ και για τθν 

κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων του διδακτθρίου. 
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2. Οι Εκπαιδευτικοί 

 

I. Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ 

ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ εκπαίδευςθσ .  

II. Ρροετοιμάηουν  και οργανϊνουν το μάκθμά τουσ, εφαρμόηοντασ 

ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ 

των μακθτϊν/μακθτριϊν και τισ ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν 

αντικειμζνων.  

III. Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ με ευγζνεια και κατανόθςθ, 

ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ 

αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά.  

IV. Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και 

ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ διαγωγι 

και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ.  

V. Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και 

τουσ προςφζρουν παιδεία γνωςτικι, θκικι και κοινωνικι.  

VI. Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, 
ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ με πνεφμα 
ιςότθτασ και δικαιοςφνθσ,που δθμιουργεί ςτουσ μακθτζσ/τριεσ 
αιςκιματα εμπιςτοςφνθσ, ϊςτε να απευκφνονται ςε αυτοφσ για τθν 
αντιμετϊπιςθ οποιουδιποτε προβλιματόσ τουσ 

VII. Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ 

ςτθν οικογζνεια και ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν 

υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά 

των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ 

ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα.  

VIII. Ενκαρρφνουν τουσ/τισ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ 

διαμόρφωςθ και λιψθ αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ 

ίδιουσ και το Σχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα 

αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ.  

IX. Συνεργάηονται με τον Διευκυντι , τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ 

για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων 

ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των 
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μακθτϊν/μακθτριϊν.  

 

3. Γονείσ – Κηδεμόνεσ 
 

I. Ρροςκομίηουν κάκε ζγγραφο που είναι απαραίτθτο για τθ φοίτθςθ των 
παιδιϊν τουσ ςτο ςχολείο 

II. Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο 
ςχολείο και να ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του.  

III. Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ζντυπεσ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν 
τα παιδιά μασ ι αποςτζλλονται με θλεκτρονικό ταχυδρομείο, ϊςτε να 
ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του Σχολείου.  

IV. Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του 
Συλλόγου Γονζων με τον διευκυντι του ςχολείου και τουσ/τισ 
εκπαιδευτικοφσ για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ.  

V. Ενθμερϊνονται τακτικά για τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά των παιδιϊν 
τουσ  από τουσ εκπαιδευτικοφσ κατά τισ θμζρεσ και τισ ϊρεσ που 
ορίηονται από το Σφλλογο Διδαςκόντων. 

VI. Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν 
υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ -
κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα 
οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να 
επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ 
τουσ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

VII. Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν, αν χρειάηεται, τα ςχετικά 
ζγγραφα, ςε περίπτωςθ αλλαγισ ςτοιχείων (π.χ. δ/νςθ, τθλζφωνο, e-
mail) ι αλλαγισ τθσ οικογενειακισ κατάςταςθσ (π.χ. διάςταςθ, διαηφγιο 
– κθδεμονία). 

VIII. Δεν ζχουν το  δικαίωμα να επιπλήττουν  ή να νουθετοφν κανζνα παιδί  
ςτον χϊρο του ςχολείου, ακόμα κι αν πρόκειται για το δικό τουσ παιδί. 
Στο ςχολείο υπεφθυνοι για την νουθεςία και τον ζπαινο των παιδιϊν 
είναι μόνο οι εκπ/κοί. (Για οποιοδιποτε πρόβλθμα προκφψει οι γονείσ  
ενθμερϊνουν τουσ/τισ εκπ/κοφσ ι τον διευκυντι, οι οποίοι και κα 
διευκετιςουν το κζμα.) 

IX. Ελζγχουν και δεν επιτρζπουν ςτα παιδιά τουσ τθ μεταφορά και χριςθ 
εντόσ του ςχολείου κινθτϊν τθλεφϊνων ι άλλων επικίνδυνων 
αντικειμζνων. 
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4. Μαθητζσ  

(Για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ του ςχολείου μασ ςυντάχκθκε  ο παρακάτω 
ξεχωριςτόσ κανονιςμόσ ςε πρϊτο πρόςωπο, για να είναι πιο οικείοσ και πιο 
κατανοθτόσ ςτα παιδιά.) 

 

Αγαπθτά μασ παιδιά, 

    Παρακάτω κα βρείτε μερικοφσ κανόνεσ, τουσ οποίουσ πρζπει να τθρείτε 
κατά τθ διάρκεια τθσ παραμονισ ςασ ςτο ςχολείο μασ. Σκοπόσ αυτϊν των 
κανόνων είναι όχι ο περιοριςμόσ τθσ ελευκερίασ ςασ ,αλλά θ αρμονικι και 
αποτελεςματικι λειτουργία του ςχολείου μασ. 

Με πολλι αγάπθ, 

           Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων 

 

 

ΚΑΝΟΝΕΣ 

 

1. Το πρωί ςτην αυλή 

 Φτάνοντασ ςτο ςχολείο αφινω τθν τςάντα μου ςτο κακοριςμζνο ςθμείο 
και περιμζνω ςτθν αυλι. 

 Όταν χτυπιςει το κουδοφνι, μπαίνω ςτθ ςειρά του τμιματόσ μου για 
πρωινι προςευχι και είςοδο ςτθν τάξθ. 

2. Στην αίθουςα 

 Κάκομαι ςτθ κζςθ μου και ετοιμάηω τα πράγματά μου χωρίσ 
κακυςτεριςεισ. 

 Προςζχω τθν ϊρα του μακιματοσ και δεν ενοχλϊ τουσ ςυμμακθτζσ 
/τριεσ μου. 

 Αν δεν καταλαβαίνω κάτι, ηθτϊ το λόγο ευγενικά , για να μου λυκεί θ 
απορία. 

 Συνεργάηομαι με τουσ ςυμμακθτζσ/τριεσ μου, τουσ ςζβομαι και 
ενκαρρφνω τθν προςπάκεια τουσ  και γενικά ςυμπεριφζρομαι ςτουσ 
άλλουσ ,όπωσ κζλω να μου ςυμπεριφζρονται κι εκείνοι. 

 Αν ζχω ςοβαρό λόγο να βγω ζξω, ηθτϊ διακριτικά τθν άδεια. 
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3. Στο διάλειμμα 

 Όταν χτυπά το κουδοφνι για διάλειμμα, βγαίνω ιρεμα ζξω χωρίσ να 
τρζχω παίρνοντασ ό ,τι μου χρειάηεται ( φαγθτό, νερό, κτλ) και θ 
αίκουςα αδειάηει ,για να αεριςτεί. 

 Τθν ϊρα του διαλείμματοσ κινοφμαι και παίηω ςτουσ χϊρουσ που ζχουν 
οριςτεί. 

 Παίηω ιρεμα ςεβόμενοσ τουσ κανόνεσ, λφνω τισ όποιεσ διαφορζσ μου με 
ςυηιτθςθ, άμεςα και ειρθνικά και για οποιοδιποτε ςοβαρό πρόβλθμα 
απευκφνομαι ςτουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ ι ςτον/ςτθν 
δάςκαλο/λα του τμιματόσ μου ι ςτον διευκυντι του ςχολείου. 

 Σε περίπτωςθ που δεχτϊ ι παρατθρϊ ςε άλλουσ  βίαιθ λεκτικι, 
ψυχολογικι ι και ςωματικι ςυμπεριφορά, ενεργϊ  άμεςα και 
ακολουκϊ τα παραπάνω βιματα.. 

 Με το χτφπθμα του κουδουνιοφ για μάκθμα, μπαίνω ςτθ ςειρά του 
τμιματόσ μου χωρίσ να τρζχω ι να φωνάηω ςτο χϊρο τθσ προςευχισ και 
περιμζνω τον δάςκαλό μου ,για να μποφμε ςτθν τάξθ. 

4. Σχόλαςμα 

 Ετοιμάηω τθν τςάντα μου και αφινω το κρανίο μου κακαρό. 
 Παίρνω τα προςωπικά μου είδθ (μπουφάν, μπλοφηεσ) για τα οποία είμαι 

υπεφκυνοσ. 
 Περιμζνω τθν άδεια του/τθσ εκπαιδευτικοφ ,για να αποχωριςω. 
 Περιμζνω ςτον χϊρο που ζχει οριςτεί για τθν αναχϊρθςθ μζχρι να 

ζρκουν να με παραλάβουν οι δικοί μου άνκρωποι. 

5.Ολοήμερο 

 Τοποκετϊ τθν τςάντα μου ςτθ κζςθ μου ςτθν αίκουςα που ζχει οριςτεί 
για το τμιμα μου ςτο ολοιμερο πρόγραμμα  και μεταβαίνω, όταν ζρκει 
θ ςειρά του τμιματοσ μου και με τθν άδεια του εκπ/κοφ, ςτο χολ του 
ςχολείου, για  να προετοιμαςτϊ για τθν ϊρα του γεφματοσ (πλφςιμο 
χεριϊν, παραλαβι φαγθτοφ κτλ). 

 Αφοφ παραλάβω το φαγθτό μου, κατευκφνομαι ςτθ κζςθ μου και 
ετοιμάηω τα πράγματά μου για το γεφμα, αφοφ ζχει αεριςτεί θ αίκουςα 
και ζχουν απολυμανκεί τα κρανία. 

 Αντιλαμβάνομαι ότι θ ϊρα του φαγθτοφ είναι ιερι. Απολαμβάνω το 
φαγθτό μου μετά τθν προςευχι, χωρίσ να ςθκϊνομαι από τθ κζςθ μου 



17 

 

ΕΣΩΤΕΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΓΙΑΣ Δ.Σ. ΑΦΙΔΝΩΝ (ΕΡΙΚΑΙΟΡΟΗΣΗ)                                            

ΡΑΞΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ  2 /7-9-2023 

 

και χωρίσ να φωνάηω ι να χειρονομϊ. 

 Δεν ξεχνϊ ότι το πρόγραμμα του ολοιμερου είναι ςυνζχεια του πρωινοφ 
και πρζπει να τθρϊ όλουσ τουσ κανόνεσ ςτθν αίκουςα (ςελ 16, 2) και ςτο 
διάλειμμα (ςελ. 16, 3) 

5. Σχολικό λεωφορείο (Μεταφορά μαθητϊν & Εκπ/κζσ επιςκζψεισ) 

Μζςα ςτο ςχολικό λεωφορείο δεν παφω να είμαι μακθτισ/τρια του ςχολείου. 
Γι’ αυτό: 

 Περιμζνω ςτθν προκακοριςμζνθ κζςθ και επιβιβάηομαι (ι 
αποβιβάηομαι) ςτο λεωφορείο με ςειρά ,πολιτιςμζνα , τθρϊντασ τισ 
αποςτάςεισ , χωρίσ να ςπρϊχνω ι να προςπερνϊ τουσ ςυμμακθτζσ μου. 

 Κάκομαι ςτθ κζςθ μου, φοράω τθ ηϊνθ αςφαλείασ και δε μετακινοφμαι 
χωρίσ λόγο. 

 Δεν τρϊω και δεν προξενϊ φκορζσ ςτο ςχολικό λεωφορείο. 

 Υπακοφω ςτισ εντολζσ των ςυνοδϊν και του οδθγοφ και ςυμπεριφζρομαι 
με ευγζνεια. 

 

6. Γενικοί κανόνεσ 

 Διατθρϊ τα βιβλία και τα τετράδιά μου κακαρά και τακτοποιθμζνα και 
βάηω ςτθν τςάντα μου μόνο τα απαραίτθτα, ςφμφωνα με το πρόγραμμα. 

 Φροντίηω για τθ διατιρθςθ τθσ κακαριότθτασ όλων των χϊρων. 
 Προςζχω και δεν προκαλϊ φκορζσ ςτα πράγματα του ςχολείου μου 

(κρανία, καρζκλεσ, πίνακεσ, τοίχουσ) 
 Σζβομαι τα πράγματα των ςυμμακθτϊν/τριϊν μου, όπωσ τα δικά μου 

και αν βρω κάτι που δεν μου ανικει, το παραδίδω ςτο/θ δάςκαλό/α 
μου. 

 Συμπεριφζρομαι με ευγζνεια και ςεβαςμό προσ όλουσ και ειδικά προσ 
τουσ/τισ  εκπ/κοφσ του ςχολείου μου. 

 Προςφζρω τθ βοικειά μου, ςε όςουσ τθ χρειάηονται. 
 Συμμετζχω ςε όλεσ τισ δραςτθριότθτεσ - εκδθλϊςεισ του ςχολείου. 
 Ντφνομαι κόςμια και ανάλογα με τθν εποχι και τισ καιρικζσ ςυνκικεσ. 
 Δε  φζρνω ςτο ςχολείο αντικείμενα πολφτιμα ι επικίνδυνα. 
 Δε φζρνω, επίςθσ, ςτο ςχολείο κινθτό τθλζφωνοι άλλεσ θλεκτρονικζσ 

ςυςκευζσ. 
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5. Ραιδαγωγικόσ  ζλεγχοσ  
 

I. Τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν 
αντικείμενο ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων με τον 
εκπαιδευτικό/τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τον Διευκυντι τθσ 
ςχολικισ μονάδασ, τον Σφλλογο Διδαςκόντων και τθ Σφμβουλο Εκπ/ςθσ, 
προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ 
του κζματοσ. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, 
λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ 
και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Στο ςχολείο δεν επιτρζποναι κανενόσ 
είδουσ ποινζσ. 

II. Το ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι, ϊςτε οι 
μακθτζσ και μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει 
ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ 
και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ 
μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει 
από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε 
αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 
ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του αλλά και τισ 
κείμενεσ διατάξεισ. 

III. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το Σχολείο για τθν όποια μθ 
αποδεκτι ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ και των ενεργειϊν που κα 
αναλθφκοφν. Η ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου - γονζων/κθδεμόνων είναι 
πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να 
προςζρχονται ςτο ςχολείο, όταν ειδοποιθκοφν ςχετικά. 
 

6. Άλλα θζματα 
 

I. Τθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά 
δεδομζνα όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, 
ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό Κανονιςμό 
Ρροςταςίασ Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ 
γραπτι ςυγκατάκεςθ των γονζων ωσ προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και 
δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ των παιδιϊν τουσ. 

II. Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν 
υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο 
Εκνικό Ρρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα δικαιολογθτικά εγγραφισ, 
αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Υγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το 
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οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 
 

 

ΣΤ. ΕΡΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΕΓΑΣΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ – ΓΟΝΕΩΝ 

1. Σημαςία επικοινωνίασ ςχολείου - γονζων 

Ρολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Σχολείου και του 
κλίματοσ που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι 
ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον 
Σφλλογό Γονζων. Η εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ 
κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. 
Για οποιοδιποτε αίτθμα τουσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτο 
δάςκαλο/ςτθ δαςκάλα τθσ τάξθσ. Σε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά 
αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτον διευκυντι  του Σχολείου. 
Γενικά, αν οι γονείσ/κθδεμόνεσ αντιμετωπίηουν ηθτιματα παιδαγωγικισ φφςθσ 
ςτθν τάξθ/ςχολείο, οφείλουν να ακολουκοφν τθν εγκφκλιο του Δ/ντι Ρ.Ε. Αν. 
Αττικισ με τίτλο: «Ρλαίςιο επικοινωνίασ και ςυνεργαςίασ με Γονείσ & 
Κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν τθσ Διεφκυνςθσ Ρρωτοβάκμιασ 
Εκπαίδευςθσ Ανατολικισ Αττικισ - Υποδοχι Αιτθμάτων για παιδαγωγικά και 
διοικθτικά ηθτιματα - Διαδικαςίεσ - Βιματα», θ οποία βρίςκεται αναρτθμζνθ 
ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου. https://blogs.sch.gr/dimafidn/plaisio-
epikoinonias-kai-synergasias-me-goneis-amp-kidemones-ton-mathiton-
mathitrion/ 

 

2. Διαδικαςία ενημζρωςησ γονζων 

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ 
εκπαιδευτικοφσ προγραμματίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων:  

 Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για 
ηθτιματα που αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου.  

 Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν 
εκπαιδευτικό του τμιματοσ θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν 
ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν.  

https://blogs.sch.gr/dimafidn/plaisio-epikoinonias-kai-synergasias-me-goneis-amp-kidemones-ton-mathiton-mathitrion/
https://blogs.sch.gr/dimafidn/plaisio-epikoinonias-kai-synergasias-me-goneis-amp-kidemones-ton-mathiton-mathitrion/
https://blogs.sch.gr/dimafidn/plaisio-epikoinonias-kai-synergasias-me-goneis-amp-kidemones-ton-mathiton-mathitrion/
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 Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια 
ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 

 Κατά τθν επίδοςθ του Ελζγχου προόδου ανά τρίμθνο. Εντόσ δζκα (10) 
θμερϊν από τθ λιξθ του τριμινου, πραγματοποιείται παιδαγωγικι 
ςυνάντθςθ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 
των μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο 
των παιδιϊν τουσ.  

 Κατά τθν ολοκλιρωςθ του ςχολικοφ ζτουσ για τουσ τίτλουσ προόδου – 
ςπουδϊν. Η είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο 
επιτρζπεται μόνο κατά τισ προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ 
εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 
 

3. Σφλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων 

 

I. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε Σχολείου 

ςυγκροτοφν τον Σφλλογο Γονζων & Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία 

του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο Σφλλογοσ 

Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί 

αναπόςπαςτο μζροσ τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι 

ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε 

άμεςθ ςυνεργαςία με τον Διευκυντι και τον Σφλλογο Διδαςκόντων του 

ςχολείου, αλλά και με τον Ρρόεδρο τθσ Σχολικισ Επιτροπισ του Διμου. 

II. Το ςχολείο χρειάηεται και επιδιϊκει τθ ςυνεργαςία του Συλλόγου 

Γονζων για τθν προαγωγι του ςχολικοφ ζργου. 

III. Ο Σφλλογοσ Γονζων ςυμμετζχει ςτθ ςχολικι ηωι με αποςαφθνιςμζνο το 

ρόλο και τισ αρμοδιότθτεσ του. 

IV. Η καλι ςυνεργαςία του Συλλόγου Διδαςκόντων και του Συλλόγου 

Γονζων είναι επιβεβλθμζνθ και επθρεάηει κετικά το γενικότερο 

παιδαγωγικό κλίμα ςτο ςχολικό χϊρο. 

 

4. Σχολικό Συμβοφλιο 

 

I. Σε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβοφλιο, ςτο οποίο 

ςυμμετζχουν ο Δ/ντισ του ςχολείου, ωσ πρόεδροσ, ζνα μζλοσ τθσ 
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ςχολικισ επιτροπισ Ρ.Ε Διμου Ωρωποφ, ωσ αντιπρόεδροσ, ζνασ 

εκπρόςωποσ του Διμου Ωρωποφ, τρεισ εκπ/κοί του ςχολείου και ζνασ 

εκπρόςωποσ  του Συλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων.  

II. Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ 

εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Το Σχολικό Συμβοφλιο 

λειτουργεί ςυλλογικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ 

κεμάτων που αφοροφν ςτον τρόπο οργάνωςθσ και λειτουργίασ τθσ 

διαδικαςίασ τθσ ςίτιςθσ, ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ 

ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ 

υλικοτεχνικισ υποδομισ. 

III. Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό Σχολείο 

ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ όλων, μακθτϊν/μακθτριϊν, 

εκπαιδευτικϊν, Διευκυντι,  Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, Σχολικισ 

Επιτροπισ και Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ, για να επιτφχει ςτθν αποςτολι 

του. 

 

Η. ΡΟΛΙΤΙΚΘ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΓΙΑ ΤΘΝ ΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΡΟ ΡΙΘΑΝΟΥΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ 

1.Αντιμετϊπιςη ζκτακτων αναγκϊν 

I. Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία 

χρόνια με ποικίλεσ ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Το 

ςχολείο μασ, ωσ λειτουργικόσ χϊροσ φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ 

ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, ζχει αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ 

ζναντι των κινδφνων αυτϊν.  

II. Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ακραία καιρικά  φαινόμενα ςτο 

ςχολείο μασ ζχει ςυνταχκεί το Μνημόνιο Ενεργειϊν για τη διαχείριςη 

του Σειςμικοφ Κινδφνουκαι το Μνημόνιο Ενεργειϊν για τη διαχείριςη 

πυρκαγιϊν, ακραίων καιρικϊν φαινομζνων (…) και υλοποιοφνται 

αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ.  

III. Ο διευκυντισ του ςχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε 

ςυνεργαςία με τον Σφλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ 

απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των 
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ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ ενθμερϊνουν 

τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ 

αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν.  

IV. Οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν αποχωροφν από το ςχολείο μόνοι τουσ αλλά 

παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςε άλλα πρόςωπα που 

ζχουν ορίςει οι γονείσ/κθδεμόνεσ.  

V. Σε καταςτάςεισ πανδημίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων ο 

διευκυντισ του ςχολείου, οι εκπαιδευτικοί, οι μακθτζσ/μακιτριεσ και οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν 

ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ:  

ΕΟΔΥ, ΥΡΑΙΘΑ, Υπουργείο Ρολιτικισ Ρροςταςίασ κ.ά για τθν εφρυκμθ 

λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

 

2. Χϊροσ ςυγκζντρωςησ ςε περίπτωςη ανάγκησ 
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3.Ειδικό ςχζδιο αποχϊρηςησ λόγω ζκτακτων ςυνθηκϊν 

I. Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει 
καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ – διαδικαςία εκκζνωςθσ και 
πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

II. Σε περίπτωςθ που ανακοινωκεί από τισ Αρχζσ διακοπι τθσ λειτουργίασ 
των ςχολικϊν μονάδων, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει να παραλάβουν 
τα παιδιά τουσ από τον προεπιλεγμζνο χϊρο ςυγκζντρωςθσ μακθτϊν 
και εκπαιδευτικϊν  του ςχολείου. Χϊροσ ςυγκζντρωςθσ για το ςχολείο  
μασ ορίηεται το γιπεδο μπάςκετ. 

 

 

Θ. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΘΣ ΤΘΣ ΕΦΑΜΟΓΘΣ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΙΚΟΥ 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΛΕΙΤΟΥΓΙΑΣ 

I. Ο ανωτζρω κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 
του ΔθμοτικοφΣχολείου Αφιδνϊν βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία 
και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςι του 
από όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ μασ κοινότθτασ (μακθτζσ, 
εκπαιδευτικοφσ, γονείσ) αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ 
λειτουργίασ του ςχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο το ςχολείο 
μπορεί να οικοδομιςει, για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

II. Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον κανονιςμό αυτό 
αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τον διευκυντι του ςχολείου, τον 
Σφλλογο Διδαςκόντων, τθ Σφμβουλο Εκπ/ςθσ, τον Δ/ντι  Ρ/κμιασ 
Εκπ/ςθσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν 
εκπ/κι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. 

III. Αντίγραφο του παρόντοσ κανονιςμοφ λαμβάνουν όλα τα μζλθ τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ του Δ.Σ. Αφιδνϊν 
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       Αφίδνεσ 10/11/2023 
 
      Ο Δ/ντισ  του Σχολείου 
 
 
ΡΑΡΑΔΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ 
 

Ε Γ Κ  Ι Ν Ε Τ Α Ι 

 
Γζρακασ      4/12/2023                         Ραιανία     5 /3 /2024 
Η Σφμβουλοσ Εκπ/ςθσ                           Ο Δ/ντισ Ρ.Ε Ανατολικισ  Αττικισ 
5ου ΡΕΚΕΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
 
 
 
ΕΛΕΝΗ ΚΑΑΓΙΑΝΝΗ                                   ΚΩΝ/ΝΟΣ ΡΑΡΑΧΗΣΤΟΣ 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

  


